



新华社播发长篇通讯 以青春之我,创青春中国 ——写在五四运动100周年之际

■青春永续,因为不变的追寻:五四运动拉开新民主主义革命序幕,中华民族在中国共产党引领下开启复兴之路
■青春永续,因为不变的信念:在历史与现实的回响中,五四精神如高擎的火炬,照亮民族和国家的未来
■青春永续,因为不变的奋斗:在祖国的万里长空放飞青春梦想,让中华民族伟大复兴在奋进中梦想成真

详见二版▶

改革破坚冰 发展增活力 ——辽宁经济持续向好透视之四

本报记者 唐佳丽

发展出题目,改革做文章。改革,是推动辽宁经济向高质量发展稳步迈进的动力之源,也是辽宁经济持续向好的关键一招。

“近年来,辽宁经济运行遇到了很多困难与挑战。在严峻考验面前,省委、省政府以坚定的信心、坚强的决心,推进改革、深化改革,涉险滩、破坚冰,除顽瘴、克痼疾,完成了一系列具有标志性引领性的改革任务。”省政府参事孙军说,面对“最难啃的硬骨头”,我省大力推进供给侧结构性改革、“放管服”

改革、国企改革、党政机构改革、事业单位改革、财税体制改革等,许多都是多年想解决而未解决的问题,这充分体现了决策者的勇气与担当。我省之所以能实现传统产业优化升级、新兴产业快速发展、国有企业重现生机、县域一般预算收入持续增长,都源于体制机制释放出的活力与动力。

一季度,全省固定资产投资同比增长3.2%,民间投资增长17.3%,新开工开建项目投资额增长74.4%,实实在在的数据背后,离不

开我省为营造良好营商环境做出的持续努力。”省社科院产业研究所所长张天维对记者表示,营商环境有四个维度,不论是提升公平竞争的市场环境、高效廉洁的政务环境、公正透明的法律政策环境还是开放包容的人文环境,都必须践行“改革”二字。

张天维认为,人的行为是受预期影响和支配的,环境的优化,对于稳定企业家信心起到了重要的推动作用,它不但能够吸引越来越多的外地客商到辽宁投资创业,也培育

了更多的本地企业留在辽宁发展壮大,从而极大地解放生产力、增强创新力、提高竞争力。

在省信息中心研究员姜健力看来,我省经济走出低谷,跟上全国步伐,与全省深化改革,尤其是去年开始的大刀阔斧的机构改革密不可分。他认为,去年进行的经营性事业单位转企、公益性事业单位集中优化整合、行政类事业单位政事分开等改革,使一些部门存在的职能交叉、权责脱节等与辽宁振兴发展紧迫性极不匹配的现象。(下转第二版)

全省招商引资实际到位资金同比增长26.6%,民间投资潜力巨大

项目建设步伐快 外引内育结构优

本报记者 董翰博

础。”省商务厅相关负责人说。

重大项目支撑有力

在朝阳市喀左经济开发区,博宇(朝阳)半导体科技有限公司生产车间内的热解氮化硼材料及其制品正源源不断地出口欧洲以及美国、日本、韩国等地区和国家。副总经理王林说,这家从北京迁来的公司总投资达1.5亿元,达产后预计可实现年销售收入1.4亿元。

因为博宇等高新技术企业的到来,当地已经形成了一个高新技术

半导体新材料产业园,一座座标准化厂房拔地而起。

当前,全省上下正把招商引资与推进发展方式转变结合起来。其中,像博宇这样的重大项目提供了有力支撑。

一季度,全省引进国内资金项目572个,实际到位内资1075.7亿元,同比增长32%。其中,到资1亿元以上项目165个,到位资金948.3亿元,占总额的88.2%;到资10亿元以上项目20个,到位资金546.9亿元,占全省总额的一半。(下转第三版)

不辜负党的期望 人民期待民族重托

——论学习贯彻习近平总书记在纪念五四运动100周年大会上的重要讲话

人民日报评论员

之民族。实践充分证明,中国青年是有远大理想抱负、有深厚家国情怀、有伟大创造力的青年,是实现中华民族伟大复兴的先锋力量。今天,新时代中国青年处在中华民族发展的最好时期,既面临着难得的建功立业的人生际遇,也面临着“天将降大任于斯人”的时代使命。新时代中国青年运动的主题,新时代中国青年运动的方向,新时代中国青年的使命,(下转第二版)

本报讯 记者王坤 关艳玲报道 “五四运动,孕育了伟大五四精神,其核心是爱国主义。”“新时代中国青年要继续发扬五四精神,以实现中华民族伟大复兴为己任,不辜负党的期望、人民期待、民族重托,不辜负我们这个伟大时代。”连日来,习近平总书记在纪念五四运动100周年大会上的重要讲话,在我省社会各界引起强烈反响。大家一致表示,要赓续五四精神,担当时代重任,勇于砥砺奋斗,在实现中华民族伟大复兴中国梦的宏伟征程中奉献青春力量。

“五四运动是一场恢宏壮阔的时代浪潮,五四精神成为激励人民奋勇前进的精神力量。总书记的重要讲话深切寄语当代青年要继续发扬五四精神,在担当中历练、在尽责中成长。”省委党校党建教研部副主任牟广东表示,要加强对五四精神时代价值的研究,深入揭示新时代发扬五四精神的意义和要求,激励更多青年赓续五四精神,把个人的理想奋斗融入党和人民的伟大事业中,在新时代建功立业大有作为。

“新时代中国青年,要有家国情怀,也要有人类关怀。”“只有把自己的小我融入祖国的大我、人民的大我之中,与时代同步、与人民共命运,才能更好实现人生价值、升华人生境界。”聆听总书记的谆谆教诲,沈阳消防救援支队参谋长李罕深受鼓舞。在不久前的沈阳棋盘山山火中,李罕和他的战友们投入扑救山火的行动中。他表示:“消防救援队伍是总书记亲自授旗并致训词的队伍,因任务而生,为任务而建,我们永远听党话、永远跟党走,用行动传承五四精神,用奉献书写青春年华,练就过硬本领,永远竭诚为民。”

总书记对新时代青年人的嘱托也给了沈阳市于洪区大兴街道小三家村“第一书记”隋绍岩莫大激励。他表示,青年人要始终扛起时代重任,哪里有需要,就往哪里去。一年来,隋绍岩积极响应党的号召,投身脱贫攻坚、建设美丽乡村的第一线,“我们为老乡们改善村容,积极推进棚户区改造,建设果蔬大棚产业园,让老乡们不出村就能打工就业。看到他们过上好日子,我觉得自己的工作很有意义、很有价值”。

青年一代有理想,有本领,有担当,国家就有前途,民族就有希望。中科院金属研究所材料疲劳与断裂实验室青年工作人员王学刚表示,今天,在实现中华民族伟大复兴的新征程上,我们要传承老一辈科学家科技报国精神,锐意进取,瞄准科技前沿,争做新时代科技创新的开拓者,用青春和汗水创造出让世界刮目相看的新奇迹。

“总书记对广大青年提出‘树立远大理想、热爱伟大祖国、担当时代责任、勇于砥砺奋斗、练就过硬本领、锤炼品德修为’六点希望,为我指明了前进的方向。”东北大学资源与土木工程学院博士生代连朋表示,历史的接力棒已经传递到我们这代青年人手中,我们一定抓住机遇,努力练就过硬本领、锤炼品德修为,毕业后到祖国最需要的地方去挥洒青春、贡献力量。

“奋斗不只是响亮的口号,而是要在做好每一件小事、完成每一项任务、履行每一项职责中见精神。”本钢集团板材技术研究院刘宏亮博士聆听总书记的重要讲话后深有感触。去年,刘宏亮凭借一项技术创新,荣获省科学技术协会颁发的“创新标兵”荣誉称号。他说,践行总书记重要讲话精神,就得脚踏实地做好本职工作,做好每一件小事,完成好每一项任务。

(下转第三版)

“咱们工人有力量”

——鞍钢劳模采访录

新华社记者 王振宏 牛纪伟 王炳坤 杨益航

中央媒体

看辽宁

鞍钢集团博物馆,一面厚重的耐候钢板墙上,镌刻着新中国成立以来,从这个共和国钢铁“长子企业”中诞生的3277名劳动模范的名字。

“老英雄”孟泰,“走在时间前面的人”王崇伦;“当代雷锋”郭明义,“时代楷模”李超……

一个个闪亮的名字,见证着中国工人勇攀高峰的坚定志向,中国钢铁人百炼成钢的坚韧品格,折射出鞍钢人对“劳动模范”的价值追求和对劳模精神的时代诠释,回答几代产业工人的力量之源、劳动之魂、奋斗之根。

忠诚:“跟着共产党走,棒打不回头!”

前进帽,中山装,粗粝的脸上带着质朴的笑容。在鞍钢集团博物馆的英模展区,一张老照片中孟泰的形象曾定格在亿万中国人脑海。

我省筹措5亿元支持打好渤海综合治理攻坚战

本报讯 记者唐佳丽报道 为重点开展渤海辽宁段综合治理工作,近日,省财政厅积极争取中央专项资金,统筹年初预算安排5亿元资金,支持环渤海的大连、营口、盘锦、锦州、葫芦岛5市开展综合治理工程。

本次筹措的5亿元资金,除用来支持入海主要河流污水处理设施及配套管网建设,减少入海陆源污染物排放外,同时用于支持开展河口湿地及岸线岸滩综合治理,恢复其净化水质生态功能。此外,该项资金还支持建设入海污染源及海域污染物自动监测站,提升对入海污染源精细化动态监管能力。

省财政厅有关负责人表示,省财政厅将会同有关部门,强化资金使用监管,支持打好渤海辽宁段综合治理攻坚战,计划到2020年,大幅度降低陆源污染物入海量,明显减少入海河流类5类水体,实现渤海近岸海域水质优良率达标。

为了加强调度,从严监管,我省将建立渤海综合治理工作跟踪调度制度,对下达资金的执行进度、执行质量进行全程监管,及时发现解决重大问题,督促各地采取有效措施,提高资金使用的安全性、规范性和有效性。

在陆海统筹协同治理方面,我省将渤海综合治理攻坚战与辽河治理、重污染河流治理、农村污染防治、黑臭水体治理等各项污染防治重大战役协同推进,坚持源头防控、生态保护、风险防范联动,治标与治本结合,切实改善渤海生态环境质量。



科技馆里探秘忙

5月2日,辽宁省科技馆内热闹非凡,模拟探月登陆、探访蛟龙号载人潜水器、太空观测、模拟飞行、人体奥秘等一系列生动有趣的科普活动精彩纷呈,吸引众多家长和孩子前来体验和探秘。广大青少年在这里度过一个欢乐的“五一”假期。

本报记者 万重 摄

加速布局海外市场 主动融入“一带一路” 沈阳企业“走出去”蹄疾步稳

一带一路建设进行时

本报讯 记者丁冬报道 上个月,辽宁法库经济开发区新东远陶瓷有限公司生产的一批抛光砖通过迪拜“海外仓”出口中东,伴随着迪拜“海外仓”桥头堡的建立,中东地区正在为物美价廉的“法库制造”带来更多的出口机遇。

面对“一带一路”沿线国家的巨大市场需求,以东远陶瓷为代表的

众多沈阳企业加速布局海外市场,加快“走出去”步伐,积极主动融入“一带一路”。记者从沈阳市获悉,2018年沈阳在“一带一路”沿线国家投资项目12个,协议投资额2.5亿美元,同比增长105.6%。目前,沈阳与“一带一路”沿线103个国家有经贸往来,进出口贸易总额达321亿元。

为大力推动企业参与“一带一

路”建设,近年来,沈阳市不断拓展开放通道,完善口岸功能,系统设计“走出去”工作,陆续出台《沈阳市推进国际产能和装备制造合作实施方案》《沈阳市参与建设丝绸之路经济带和21世纪海上丝绸之路实施方案》,建立国际产能合作重点企业和项目库,积极推动重点项目纳入国家层面,加快推动项目建设。

如今,“走出去大展拳脚”正在成为许多沈阳企业的共识,辽宁立德电力工程设计有限公司、新松机器人、东软医疗、北方重工等一大

批企业融入共建“一带一路”。今年,辽宁立德正式进军哈萨克斯坦,下半年,在哈萨克斯坦投资的风力发电、太阳能发电、燃气发电等新能源发电项目以及现代农业大棚项目即将开工建设,项目总投资50亿元左右。

同时,“一带一路”上的“海外仓”和境外园区建设也在不断加快。买卖城(沈阳)有限公司把快速物流配送“移”到俄罗斯,已经在俄罗斯建立了“海外仓”和“中国制造”体验中心。(下转第三版)